

# «НАЧНИ С СЕБЯ...»

Выдающийся мастер советского балета, лауреат Ленинской премии Марис Лиена, выступающий в труппе Большого театра, передал в Советский Фонд мира 700 рублей.

«Это моя лепта в наше общее дело, — сказал знаменитый танцовщик корреспонденту АПН, — отклик на обращение деятелей культуры Москвы, призывающих активно помогать братскому народу Вьетнама через Советский Фонд мира».

700 рублей — это гонорар, полученный артистом за исполнение роли в фильме «Четвертый». Действие происходит в республиканской Испании, где бойцы-интернационалисты сражались против фашизма.

— Их девиз «Но пасаран» («Они не пройдут») звучит и сегодня, — говорит Лиена. — Мы говорим «нет» войне и делаем все, что можем, для ее предотвращения. Мне запомнились слова поэта Роберта Рождественского, активиста Советского Фонда мира: да, есть интересы государства, но есть еще интересы всего человечества — разноплеменного, разноязычного, разделенного границами. И если хочешь, чтобы не повторилась новая мировая бойня, начни с себя, стань активным сторонником мира. Не спрашивай: а что я могу?

Марис Лиена — один из многих миллионов советских людей, оказывающих материальную помощь фонду. Советский Фонд мира был учрежден 27 апреля 1961 года. Эта организация создана по инициативе советской общественности на добровольных началах. В фонд вносят значительные суммы коллективы промышленных предприятий, колхозов, шахт, театров, экипажи судов, отдельные частные лица. Большую часть Нобелевской премии передали фонду академики Александр Прохоров и Николай Басов, свои гонорары переводят на счет фонда деятели литературы и искусства, деятели церкви и религиозных общин, студенты и солдаты, люди демократических убеждений многих стран.

Это не пацифический энтузиазм. Люди хорошо знают, что только дела и поступки характеризуют подлинного борца за мир на нашей планете.

Все мероприятия, направленные на укрепление мира между народами, в том числе и широкие международные конференции, и научные исследования, советские общественные организации проводят исключительно на средства фонда, т. е. на общественные средства. Советский Фонд мира поставил медицинское оборудование госпиталям в Хиросиме и Нагасаки, он оказывает помощь арабскому населению, пострадавшему от агрессии Израиля. На его средства были поставлены в Перу сборные жилые дома людям, лишившимся крова из-за землетрясения. Фонд регулярно на миллионы рублей отправляет во Вьетнам грузы с одеждой, медикаментами и продуктами питания.

Лепта Мариса Лиены, перевод от коллектива трамвайного парка, рубль, принесенный школьником, скромные пожертвования пенсионеров, сборы от концертов и представлений — из всего этого складывается Советский Фонд мира.

1215 ОКТ 1972

Ставропольская правда  
г. Ставрополь